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Za enakopravnost se moramo 
boriti vsak dan v letu

Danes razmišljam o pomenu Mednarodnega dne-
va žena. Želim si, da bi vsi skupaj na ta dan names-
to površinskega praznovanja z nageljnom in baja-
dero razmislili o resničnem pomenu tega dne. O do-
sežkih žensk v zgodovini, njihovih pogumnih deja-
njih in boju za enakopravnost spolov. Gre za več kot 
le cvetje in voščila; gre za prepoznavanje in spošto-
vanje prispevka žensk v družbi.

Razmislek o tem navdihuje in obenem opominja, 
da so mnoge pravice, ki jih danes jemljemo za sa-
moumevne, rezultat pogumnih dejanj žensk, ki so 
se borile za svoje mesto pod soncem. Hkrati pa opa-
žam, da še vedno obstajajo globoko zakoreninjene 
neenakosti in izzivi, s katerimi se soočamo ženske. 
Tako po svetu kot tudi pri nas.

Seveda v duhu enakopravnosti ne smemo mimo 
dneva, ki je posvečen moškim in ga praznujemo 10. 
marca. Dan mučenikov naj nas spomni, da mora-
mo graditi družbo, v kateri so cenjeni pozitivni pri-
spevki tako moških kot žensk. Vsak korak, ki ga na-
redimo danes v smeri enakopravnosti med spolo-
ma, ima močan vpliv na oblikovanje norm in vre-
dnot za prihodnost. Ko postavljamo zgled s spošto-
vanjem in podporo enakopravnosti, pošiljamo moč-
no sporočilo naslednjim generacijam. Pomembno je, 
da odraščajo v okolju, v katerem imamo vsi enake 
priložnosti za rast, razvoj ter uresničevanje svojega 
potenciala. Oblikovanje družbene kulture, ki spoštu-
je enakopravnost, odpira vrata za bolj raznoliko in 
inovativno družbo, poleg tega pa preprečuje prenos 
neenakosti in stereotipov na prihodnje generacije. 
Otroci in mladostniki, ki odraščajo v okolju, kjer so 
vrednote enakopravnosti življenjske in vsakdanje, se 
bodo laže identificirali s temi vrednotami in jih pre-
nesli naprej v svoje življenje ter delovanje. Ko bos-
ta oba praznika mimo, boj za enakopravnost seveda 
ni končan. Pri tem moramo vztrajati prav vsak dan. 
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Tema tedna

TURIZEM V SLOVENIJI V 2023 ZNOVA V ZELENIH ŠTEVILKAHTURIZEM V SLOVENIJI V 2023 ZNOVA V ZELENIH ŠTEVILKAH

V naši dolini V naši dolini 
zaradi posledic zaradi posledic 

poplav velik poplav velik 
upad prihodov upad prihodov 

in nočitein nočitevv
Slovenska turistična organizacija 

(STO) je konec januarja objavila podatke 
o slovenskem turizmu v lanskem letu. 
Na STO z zadovoljstvom ugotavljajo, da 
je bilo leto 2023 uspešno, saj je Slove-
nija dosegla polno okrevanje po pande-
miji, s čimer je slovenski turizem okre-
val hitreje od evropskega in globalne-
ga povprečja. Glede na leto 2022 se je 
število prihodov povečalo za 5,5 odstot-
ka, število prenočitev pa za 3,5 odstot-
ka. A žal te spodbudne številke ne ve-
ljajo za Zgornjo Savinjsko dolino. Hude 
avgustovske poplave so takrat »odnes-
le« tudi turistično sezono, da o številnih 
turističnih namestitvah sploh ne govo-
rimo. V nasprotju z državnim povpre-
čjem je lani v naši dolini glede na leto 
2022 število prihodov turistov upadlo 
za 31 %, podobno tudi število nočitev, 
in sicer za 30 %.

SLOVENSKI TURIZEM ZNOVA NA 
RAVNI LET IZPRED PANDEMIJE

Matjaž Han, minister za gospodar-
stvo, turizem in šport, je ob pregledu 
številk za 2023 na novinarski konferenci 

z zadovoljstvom ugotavljal, da je število 
turističnih prihodov in prenočitev v lan-
skem letu ponovno doseglo ravni izpred 
pandemije covid-19. In to kljub števil-
nim izzivom, kot so neugodna gospo-
darska situacija, visoki transportni stro-
ški in omejitve potovanj, ter kljub av-
gustovskim hudim poplavam v širšem 
delu države. Slovenija se je s tem znova 
izkazala kot ena najbolj zaželenih turi-
stičnih destinacij. Hanovo ministrstvo 
zato uspešno sledi zastavljeni strategiji 
slovenskega turizma do 2028 na držav-
ni ravni, katere pomemben cilj je pove-
čanje kakovosti turističnih storitev in 
dvig dodane vrednosti.
31 ODSTOTKOV MANJ PRIHODOV IN 

23 ODSTOTKOV MANJ NOČITEV
V Sloveniji smo po podatkih Stati-

stičnega urada Republike Slovenije lani 
našteli skoraj 6,2 milijona prihodov tu-
ristov. Ustvarili so nekaj več kot 16,1 mi-
lijona prenočitev, kar je največ doslej. 
Število prihodov glede na leto 2022 se 

je povečalo za 5,5 %, število nočitev pa 
za 3,5 %. V Zgornji Savinjski dolini žal 
ne moremo govoriti o povečanju števila 
prihodov in nočitev v 2023, ampak rav-
no obratno. Po podatkih, pridobljenih s 
pomočjo Interaktivnega orodja - Ana-
liza turističnega prometa, se je število 
prihodov glede na leto 2022 zmanjša-
lo za dobrih 31 %, število nočitev pa za 
30 %. Največji izpad prihodov v odstot-
kih je v letu 2023 med našimi turistič-
no bolj razvitimi občinami prizadel ob-
čino Ljubno, ki je lani beležila kar 43,5 % 
manj prihodov turistov kot v letu prej. 
Podoben upad prihodov sta zabeležili 
tudi občina Luče (- 42,66 %) in občina 
Rečica (- 40 %).

NAJVEČ TURISTOV V MOZIRJE, NA 
REČICI VELIK IZPAD NOČITEV

Največje skupno število prihodov v 
naši dolini je v lanskem letu beležila ob-
čina Mozirje (14.751), prav tako je zabe-
ležila največje skupno število prenoči-
tev (44.442). Po število prihodov Mozir-
ju sledi Solčava (11.048), po številu noči-
tev pa Rečica (40.125). Leto prej je Rečica 
imela kar okoli 13 tisoč več nočitev kot 
Mozirje, kar kaže na velik izpad noči-
tev zaradi v poplavah uničenega Kampa 
Menina. Na nivoju države se je v primer-
javi z letom 2022 število prihodov tujih 
turistov lani povečalo za 18,4 odstotka, 
domačih je bilo za 20,6 odstotka manj. 
V naši dolini je bilo v 2023 manj priho-
dov turistov kot v 2022, vendar so se v 
veliko večji meri zmanjšali prihodi do-
mačih turistov (za 47,5 %) kot pa tujih (za 
16 %). To nekako sledi trendu splošne-
ga povečevanja prihodov tujih turistov.

NAŠO DOLINO LANI OBISKALO 
NAJVEČ NIZOZEMCEV IN NEMCEV
Najpomembnejši tuji trgi slovenskega 

turizma so bili tudi lani Nemčija, Itali-
ja in Avstrija. Sledili so češki, nizozem-
ski, hrvaški, madžarski, francoski, polj-
ski in britanski trg. Zgornjesavinjski tu-
rizem je zanimiv za nekoliko drugačno 

Slovenija se je znova izkazala kot Slovenija se je znova izkazala kot 
ena najbolj zaželenih turističnih ena najbolj zaželenih turističnih 

destinacij. destinacij. (Foto: Freepik) (Foto: Freepik) 
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zaporedje tujih turistov. Najbolj množič-
no so v lanskem letu našo dolino obi-
skovali Nizozemci (5.571 prihodov), sle-
dili so Nemci (4.232 prihodov) in Hrvat-
je (3.358 prihodov). Kot kažejo statistike, 
je bila v lanskem letu naša dolina turis-
tom iz italijanskega in avstrijskega trga 
manj zanimiva kot Slovenija na splošno, 
saj so po številu prihodov Avstrijci za-
sedli šele osmo mesto (1.098) in Italijani 
deveto mesto (963). Bolj priljubljena je 
bila Zgornja Savinjska dolina med Čehi 
(1.856), Madžari (1.672), Belgijci (1.545) in 
Francozi (1.344). Na območje naše do-
line je v letu 2023 po skupnem številu 
prihodov zabeleženih tudi 29 prihodov 
državljanov Brazilije, 26 Novozelandcev, 
219 Kanadčanov, 101 prihod državljanov 
Ruske federacije, 5 Južnoafričanov, 5 Ja-
poncev in en prihod Islandca. 
PRVE TURISTIČNE LASTOVKE V 2024

Čeprav pomanjkanje snega tudi v viš-
jih predelih naše doline ni nič kaj vzpod-
budno za letošnjo zimsko turistično se-
zono, pa le-ta ne miruje povsem. Po po-
datkih državnega statističnega urada za 
mesec januar tudi v tem času beležimo 
obisk turistov. Največ prihodov turistov 
je v januarju beležilo Mozirje (812), sle-
dita Solčava (382) in Ljubno (268). Pov-
sod je največ domačih turistov, sledijo 
jim turisti iz Hrvaške in Nemčije, obi-
skali pa so nas že tudi Japonci in Finci.

Tatiana Angioi

LAS ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE

Ustanovljen ribiški LAS za območje celotne Savinjske 
statistične regije

Prva seja Upravnega odbora LAS 
Zgornje Savinjske in Šaleške doline v 
novi sestavi je bila v Gornjem Gradu. 
(Foto: arhiv Zavoda Savinja)

V Gornjem Gradu je bila prva seja 
Upravnega odbora LAS (Lokalne akcij-
ske skupine) Zgornje Savinjske in Ša-
leške doline v novi sestavi. Člani so bili 
izvoljeni za nov štiriletni mandat lani 
decembra na skupščini članov. Sejo je 
prvič vodil novi predsednik LAS župan 
Občine Gornji Grad Anton Špeh. 

PROGRAMSKO OBDOBJE 2014 – 
2023 SE ZAKLJUČUJE

Člani so obravnavali poročilo o delu 
in plan dela za letošnje leto. Programsko 
obdobje 2014 - 2023 se počasi zaključu-
je. Izvedeni so vsi projekti tega obdobja, 

razen eden, katerega prijavitelj je Cen-
ter Rinka, partnerja pa sta Občina Luče 
in Društvo upokojencev Luče. Izvede-
nih in izplačanih je bilo vseh 15 projek-
tov, sofinanciranih iz Evropskega sklada 
za regionalni razvoj in 16 projektov, so-
financiranih iz Evropskega kmetijskega 
sklada za razvoj podeželja. Na območju 
LAS so dobili skupno dvanajst potrjenih 
projektov sodelovanja med LAS-i, štirje 
se še izvajajo.

Lani je LAS skupaj z vodilnim par-
tnerjem, Zavodom Savinja, pripravil in 
v potrditev oddal Strategijo lokalnega 

razvoja do leta 2027. Potrditev delujoče 
LAS in dokončno odobritev lokalne ra-
zvojne strategije LAS, so dobili konec ja-
nuarja. Prvi javni poziv za izvedbo pro-
jektov, ki bodo uresničevali razvojne ci-
lje, določene v strategiji, bo objavljen 
pozno poleti ali v začetku jeseni. Skupno 
namreč nekatere LAS v Sloveniji prip-
ravljajo spletno aplikacijo, ki bo osnova 
za prijavo projektov. 

USTANOVLJEN RIBIŠKI LAS
V lanskem letu je bil za potrebe črpa-

nja sredstev iz Evropskega sklada za po-
morstvo in ribištvo ustanovljen tudi ri-
biški LAS za območje celotne Savinjske 
statistične regije. Samostojno namreč ne 
izpolnjujejo pogojev za ustanovitev. Prvi 
razpis za tovrstne projekte lahko priča-
kujemo spomladi.

ŠMS

Vir: Interaktivno orodje - Analiza turističnega prometa
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Iz občin, Aktualno

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Aktivnosti nadzorov v letu 2023 so se 
časovno zavlekle

Člani občinskega sveta Občine Nazar-
je so se sešli na svoji 9. redni seji v če-
trtek, 22. februarja. Med drugim so se 
seznanili s poročilom o delovanju nad-
zornega odbora Občine Nazarje v letu 
2023 in letnim programom dela odbo-
ra v letu 2024.

Poročilo in program dela je predsta-
vil član odbora Martin Štiglic. V poro-
čilu je ugotovitev, da so se aktivnosti 
nadzorov časovno zavlekle zaradi av-
gustovskih poplav in zaradi bolezenske 
odsotnosti člana NO. Poročila in ugo-
tovitve bo NO posredoval občinskemu 
svetu, takoj ko zaključi z nadzori in iz-
dana poročila postanejo pravnomoč-
na. V teku so nadzor nad financira-
njem izgradnje prizidka k nazarskemu 
vrtcu, nadzor nad oddajo neprofitnih 

stanovanj v blokih na lokaciji Zadrečka 
cesta 2 in 2a ter nadzor nad smotrnostjo 
in ekonomičnostjo izgradnje parki-
rišča pri frančiškanskem samostanu v 
Nazarjah. 

V letu 2023 je NO izdal prenovljen 
Poslovnik Nadzornega odbora Obči-
ne Nazarje. Štiglic je predstavil tudi le-
tni program dela NO v letošnjem letu. 
V sprejetem proračunu Občine Nazarje 
za leto 2024 je predvidenih 4.000 evrov 
sredstev za delovanje NO. Odbor v letu 
2024 načrtuje dokončanje nadzorov iz 
leta 2023. V letu 2024 načrtuje dva re-
dna nadzora, in sicer nadzor nad opra-
vljanjem z nepremičnim premoženjem 
občine Nazarje in nadzor nad proraču-
nom občine Nazarje za leto 2023. 

Roman Mežnar

SREČANJE MINISTRA JOŽETA NOVAKA Z ŽUPANISREČANJE MINISTRA JOŽETA NOVAKA Z ŽUPANI

Ob veliki količini del na Ob veliki količini del na 
vodotokih obstaja strah, da vodotokih obstaja strah, da 

lahko zmanjka denarjalahko zmanjka denarja

Država mora poskrbeti za zaščito vodotokov, Država mora poskrbeti za zaščito vodotokov, 
občine vzporedno za lokalne ceste. občine vzporedno za lokalne ceste. 

Župani zgornjesavinjskih občin so se na Polze-
li udeležili srečanja z ministrom za naravne vire 
in prostor Jožetom Novakom, ki jim je predsta-
vil urejanje reke Savinje s pritoki po poplavah. 
Minister Novak si je pred srečanjem ogledal te-
ren. Obiskal je občine Solčava, Luče, Ljubno, Re-
čica ob Savinji, Nazarje, Gornji Grad, Mozirje, 
Braslovče, Polzela, Prebold in Šmartno ob Paki. 

POMANJKANJE KONKRETNIH 
REŠITEV

Svoje mnenje o srečanju je podal 
tudi župan Občine Mozirje Ivo Suho-
veršnik: »Minister nam je povedal, da 
naj bi glavnino čiščenja Savinje opravi-
li do konca marca, nekateri deli pa bodo 
končani do konca junija. Res je, da in-
tenzivno čistijo vodotoke, to je pozitiv-
no, vse ostale zadeve pa gredo prepoča-
si. Glede ukrepov se pripravlja projektna 

dokumentacija, ki se bo delala letos in 
prihodnje leto. Državni prostorski na-
črti se šele pripravljajo, mi pa si želimo, 
da se čim prej začnejo dela na vodo-
tokih, ki bodo zaščitila ljudi in njihovo 
premoženje pred vodami, saj ne vemo, 
kdaj lahko spet pride do poplav. Želimo 
si konkretnih rešitev za Zgornjo Savinj-
sko dolino, a jih nismo dobili.«

Tekst in foto: 
ŠMS

PREDLOG SANACIJ
Minister je po srečanju povedal, da 

z občinami pripravljajo letni program 
vzdrževalnih del, ki ga želijo sprejeti 
prihodnji mesec. Županom je predsta-
vil tudi predlog sanacij in investicij v 
tem in prihodnjem letu. Ureditve bodo 
v skladu s sanacijskim programom po-
tekale od dveh do petih let. Dodal je, 
da pripravljajo kombinacije ukrepov z 
državnim prostorskim načrtom (DPN) 
za zmanjšanje poplavne ogroženosti v 
Spodnji Savinjski dolini, dogovorili pa 
so se še za dva dodatna DPN za stranske 
pritoke. V zgornjem delu doline bodo 
pripravili dokumentacijo za zadrževal-
nike plavja in kamenja. 

NABOR PROJEKTOV
V Občini Ljubno so se že lotili pro-

jektiranja nekaterih delov vodotokov 
nižjega reda, zato potrebujejo državne 
usmeritve in rešitve čim prej: »Na sre-
čanju smo izvedeli za načrtovani potek 
del v letih 2024/2025. Za nas je to ča-
sovno preveč odmaknjeno, zato mora-
mo naprej z nujnimi gradnjami. Nare-
dili smo nabor projektov, ki naj bi jih 
izvedli letos, čakamo pa na časovni-
co. Država mora poskrbeti za zaščito 
vodotokov, mi pa vzporedno za ceste. 
Sami smo pripravili seznam priorite-
tnih del,« je po srečanju povedal žu-
pan Franjo Naraločnik.

ODLOČB ŠE KAR NI
Kar 15 točk so dali pod oznako nujno, 

je dodal ljubenski župan, med drugi-
mi zaščito objektov ob vodi, cestne in-
frastrukture, zadrževalnike na pritokih, 
obnovo in zaščito brežin, ki so poško-
dovane, in še kaj. Ministrstvu so dali 
tudi seznam prioritetnih del za prihod-
nje leto. »Sami smo naredili nekaj pro-
jektov, sedaj čakamo na presojo direk-
cije za vode, če so v skladu z njihovimi 
načrti. Če bo šlo letos vse po dogovo-
ru, bomo že s tem zadovoljni, a vedno 
je zadaj strah, da se bo zapletlo pri fi-
nancah in bo kakšen projekt odpadel. 
Kar nekaj nejevolje je bilo zaradi po-
znih odločb osebam, katerih objekti so 
na seznamu za rušenje, saj jih še ved-
no niso dobili.«
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Iz občin, OrganizacijeAKCIJA OČISTIMO ZGORNJO SAVINJSKO DOLINO
V teh dneh po občinah v dolini potekajo sestanki glede V teh dneh po občinah v dolini potekajo sestanki glede 

organizacije akcije Očistimo Zgornjo Savinjsko dolino, eden organizacije akcije Očistimo Zgornjo Savinjsko dolino, eden 
takih je bil konec februarja v Nazarjah. takih je bil konec februarja v Nazarjah. (Foto: BR)(Foto: BR)

OBČINA GORNJI GRAD

Za uporabnike pomoči na domu storitev en evro dražja
Občine Zgornje Savinjske doline so 

pred leti skupaj pripravile razpis za iz-
vajanje pomoči na domu ter koncesi-
jo podelile Zavodu Pristan. Zavod Pri-
stan ima okrog 180 zaposlenih, skrbijo 
za več kot 950 uporabnikov. V luči po-
večanja stroškov dela so podali predlog 

nove cene in gornjegrajski občinski sve-
tniki so potrdili novo urno postavko 
22,85 evra, ki je začela veljati s 1. mar-
cem. Uporabniki bodo od takrat dalje za 
uro odšteli sedem evrov, subvencija ob-
čine je 15,85. Do sedaj veljavna cena sto-
ritve je od leta 2021 znašala 18,27 evra za 

»Želimo, da bi bil 16. marec dan, ko 
Zgornjesavinjčani z izdatno pomočjo od 
drugod, strnemo vrste za čisto naravo!« 
so zapisali organizatorji, v Društvu za 
povezan razvoj Zgornje Savinjske doli-
ne. Akcija je bila predvidena že lani no-
vembra, a je bila zaradi slabega vreme-
na prestavljena. 

V teh dneh po vseh občinah v doli-
ni potekajo sestanki glede organizaci-
je očiščevalne akcije. Z njo želijo nago-
voriti domačine in prostovoljce iz vse 

Slovenije, dvigniti motivacijo za obno-
vo in razvoj doline, osvoboditi reke, po-
toke in nabrežja odpadkov in pomagati 
naravi, da s prihodom pomladi ponov-
no zadiha. Pripravili bodo pregled tere-
na in določili zbirna mesta za čim bolj 
učinkovit razpored prostovoljcev in me-
hanizacije za prevoz odpadkov. Na voljo 
bodo vreče za odpadke, ostalo opremo, 
vključno z rokavicami, zagotovijo pro-
stovoljci sami. Po očiščevalni akciji bo za 
vse udeležence na voljo hladna malica. 

ORGANIZACIJSKI SESTANKI PO 
POSAMEZNIH OBČINAH

Organizacijskega sestanka v obči-
ni Nazarje so se udeležili župan Ma-
tej Pečovnik, Franci Kotnik, predstav-
nik društva za povezan razvoj, člani ob-
činskega sveta, predstavniki krajevnih 
skupnosti in društev ter Ribiške družine 

Mozirje. Slednji bodo vodotok Drete z 
brežinami čistili v ločenem terminu, ak-
ciji pa se bodo pridružili tudi 16. marca.

NAJ BO REKA MOST, KI NAS 
POVEZUJE

Društvo za povezan razvoj Zgornje Sa-
vinjske doline je prostovoljno, samos-
tojno, neprofitno združenje, ki je nasta-
lo z namenom izmenjave izkušenj, zna-
nja in strokovnih informacij, dajanja po-
bud in izvajanja aktivnosti ter projek-
tov na področju Zgornje Savinjske doli-
ne. Ustanovitelji društva so predstavniki 
civilne družbe, krajani vseh občin Zgor-
nje Savinjske doline. Njihov cilj je pri-
spevati k višji kakovosti bivanja v naši 
dolini, ki jo povezujeta Savinja in Dre-
ta, njihov slogan pa Naj bo reka most, 
ki nas povezuje.

BR

efektivno uro, od tega je uporabnik pri-
speval šest evrov na uro, razliko pa je 
pokrivala občina s subvencijo. V gornje-
grajski občini ni veliko uporabnikov po-
moči na domu, zato je predvideni stro-
šek ob enakem obsegu dela, kot v letu 
2023, nekaj manj kot 2.700 evrov.

Razlogi za spremembo cene so v 
spremembi vrednosti plačnih razre-
dov, spremembi višine regresa za letni 
dopust in regresa za prehrano ter dvig 
stroškov prevoza na delo in kilometrine, 
so v obrazložitvi navedli v Zavodu Pri-
stan. Zakon o socialnem varstvu opre-
deljuje pomoč na domu kot pristojnost 
občine. Z javno službo pomoči družini 
na domu se uporabniku nudi socialna 
oskrba in mobilna pomoč. Storitev se 
prilagodi glede na potrebe posamezne-
ga upravičenca v osnovi pa je razdelje-
na na več posameznih sklopov, kot so 
temeljna dnevna opravila, gospodinjska 
pomoč ter pomoč pri ohranjanju soci-
alnih stikov. 

ŠMS

Vodotoka Savinja in Dreta sta še 
zlasti po lanskoletni vodni ujmi 
potrebna temeljitega čiščenja, zato 
poleg domačinov k sodelovanju va-
bijo prostovoljce iz vse Slovenije. 
Vaše prijave bodo veseli na sple-
tni strani Društva za povezan razvoj 
Zgornje Savinjske doline ali na na-
slovu info@savinjcan.si.

Pomoč na domu mnogim starejšim 
omogoča, da lahko ostajajo v 

domačem okolju.
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16. marca bomo reke, 16. marca bomo reke, 
potoke in nabrežja potoke in nabrežja 

razbremenili razbremenili 
odpadkovodpadkov
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PRETOPLA ZIMA, MOŽNOST POZEB, KAJ ŠE ČAKA ČEBELARJE?

Za ohranitev 
čebel ter 

čebelarstva so 
nujni dodatni 

ukrepi Kranjska sivka na cvetu ajde Kranjska sivka na cvetu ajde 
(foto: Urbani čebelar)(foto: Urbani čebelar)

Darko Glušič, 
predsednik Čebelarske družine 
Rečica ob Savinji:

»Čebelarji smo že nekaj let precej v skrbeh 
zaradi nadpovprečno toplih zim, zaradi ka-
terih naše čebelje družine ne počivajo, kot bi 
morale, ampak zalegajo skoraj vso zimo. Te-
žava bo, če na pomlad pride do pozebe, zara-
di katere bodo morale čebele ogrevati zalego. 
Zaradi tega se pogosto zgodi, da čebelja dru-
žina tudi propade. Letos čebele že iščejo hra-
no, cvetnega prahu v naravi je že veliko, naša 
okolica pa je še precej čista, in vsaj to je dobro. 
Žal pa že nekaj let zaporedoma nismo imeli res 
dobre paše. Sredstva, ki jih želi ČZS pridobiti 
za nas čebelarje, bi seveda bila v pomoč, če bo 
v spomladanskem času potrebno dokrmljenje 
s sladkorjem. To je za čebelarje namreč doda-
ten strošek. Vseeno pa to ni rešitev za težavo, 
ki nastaja kar na globalni ravni, torej segreva-
nje planeta. Žal se čebelarjem skoraj ne spla-
ča več čebelariti. Imamo stroške oskrbe čebe-
ljih družin, nimamo pa več takšnega pridelka 
medu, kot je bil včasih. In če čebelar nima več 
medu, da bi ga ponudil svojim strankam ali pa 
svojim prijateljem in sosedom, potem njego-
vo čebelarjenje pravzaprav nima več prave-
ga smisla, čebelar pa ne motivacije za delo.«

Zaradi takšnih razmer so na Čebelar-
ski zvezi Slovenije (ČZS) izrazili skrb, 
kako bo z letošnjo pašo čebel. Za na-
domestilo škodi, ki jo takšne nepredvi-
dljive razmere lahko povzročijo čebelar-
jem, ČZS vladi predlaga finančno pod-
poro vsem čebelarjem za vsako čebeljo 
družino, vpisano v centralni register če-
belnjakov, kot nadomestilo za »opraše-
valni servis čebel«. Slovenija je dežela, 
v kateri je čebelarstvo del kulture, zato 
vodstvo ČZS od vlade pričakuje posluh 
za njihove težave.

ČEBELARSKA ZVEZA PRIČAKUJE 
DRŽAVNO PODPORO ČEBELARJEM
Strokovnjaki ocenjujejo, da ima zara-

di čebel in njihovega opraševanja slo-
vensko kmetijstvo za okoli 110 milijo-
nov evrov gospodarske koristi. Predlog 
vodstva ČZS, da bi dva odstotka od tega 
kmetijsko ministrstvo namenilo podpo-
ri čebelarske dejavnosti, zato po njiho-
vem mnenju ni nerazumen. Poleg pre-
dloga finančne podpore za »opraševal-
ni servis«, vladi predlagajo še, da ob na-
ravnih nesrečah, kot so pozeba, suša in 

toča, ter posledično slabi letini zagoto-
vi sistemsko pomoč čebelarjem, ki ži-
vijo izključno od te panoge. Po podat-
kih Zveze poklicnih čebelarjev je v Slo-
veniji 62 čebelarjev, ki jim je čebelarje-
nje tudi glavni prihodkovni vir. Poklic-
nim čebelarjem bi s tem zagotovili bolj 
varno poslovno okolje, in ker je v Slo-
veniji čebelarstvo res način življenja, si 
zato po prepričanju vodstva ČZS zasluži 
posebno pozornost in podporo.

ČEBELE SO TISTE, KI PODNEBNE 
SPREMEMBE NAJBOLJ OBČUTIJO
Podnebne spremembe niso več pri-

hodnja grožnja, vsaj za čebele in čebe-
larjenje so že tu. V zadnjih petih letih je 
bila samo ena sezona blizu povprečja, 

Tako čebelarji kot sadjarji in kme-
tje z zaskrbljenostjo čakajo prve 
spomladanske mesece. Pozeba lah-
ko uniči sadno drevje, temperature 
pod ničlo v marcu in aprilu pa lah-
ko ogrozijo pašo na akacijah, kar po-
meni, da je ogroženih 70 odstotkov 
vse čebelje paše.

vsa druga leta so bila za čebelarjenje 
katastrofalna. Po podatkih ČZS so v lan-
skem letu čebelarji natočili v povpre-
čju samo dva kilograma medu na panj. 
Visoke zimske temperature prinašajo 
grožnjo spomladanske pozebe, ki vpli-
va na hrano za čebele. Stalni vremen-
ski odkloni, ki to pravzaprav niso več, 
ampak postajajo stalnica, po mnenju 
čebelarjev zahtevajo sistemsko reše-
vanje njihove panoge. Vodstvo ČZS je 
na okoljsko in kmetijsko ministrstvo 
konec lanskega leta poslalo Strategijo 
za prilagajanje podnebnim spremem-
bam. Pogovori o njej naj bi stekli že v 
tem mesecu.

Tatiana Angioi

Letošnja pretopla zima je povzro-
čila prezgodnji in intenziven razvoj 
rastlin, visoke temperature pa iz 
panjev vabijo čebele, ki pa v nara-
vi v tem času ne morejo najti do-
volj hrane in tako samo porabljajo 
svojo energijo. 

Foto: TA
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ZGORNJESAVINJSKI ZDRAVSTVENI DOM NAZARJE

Svet zavoda čaka na spremembe aktov s strani strokovnjakov

PRITOŽBA POTROŠNIŠKIH ORGANIZACIJ ZOPER PODJETJE META

Ponujena izbira »plačaj ali 
privoli« je dimna zavesa

Zveza potrošnikov Slovenije (ZPS) in 
potrošniške organizacije iz še sedmih 
drugih evropskih držav so v sodelova-
nju s krovno Evropsko potrošniško or-
ganizacijo BEUC pri pristojnih organih 
za varstvo osebnih podatkov vložile pri-
tožbo zoper podjetje Meta, ki upravlja 
z družbenima omrežjema Facebook in 
Instagram. Pritožba se nanaša na Me-
tin poskus izvajanja obsežne in neza-
konite obdelave osebnih podatkov, ki 
se skriva za ponujeno izbiro »plačaj ali 
privoli« na njenih družbenih omrežjih.

BREZ PRAVNE PODLAGE
ZPS je na svoji spletni strani objavi-

la novico, da se je pridružila sedmim 
evropskim potrošniškim organizacijam 
(iz Španije, Nizozemske, Češke, Grčije, 
Norveške, Danske, Slovaške in Franci-
je), ki so 28. februarja proti korporaci-
ji Meta vložile pritožbe pri svojih naci-
onalnih organih za varstvo osebnih po-
datkov. Pritožba se nanaša na dejstvo, da 
podjetje ne spoštuje načel poštene ob-
delave, najmanjšega obsega podatkov in 
omejitve namena, ki jih določa Splošna 
uredba o varstvu podatkov (GDPR). Ta 
je bila sprejeta zaradi vse večje digitali-
zacije poslovanja in hitrega razvoja in-
formacijsko-komunikacijske tehnologi-
je, ki je bistveno povečal obseg zbiranja 
osebnih podatkov in pretok informacij 
o uporabnikih, kar lahko vodi do zlorab 
in kršitev pravice do zasebnosti. Namen 

GDPR je zagotoviti varstvo podatkov in 
omogočiti prebivalcem nadzor nad nji-
hovimi osebnimi podatki, ki se nahaja-
jo pri obdelovalcih in upravljavcih. Meta 
je v preteklosti na ravni EU že bila de-
ležna očitkov, da nima veljavne pravne 
podlage, ki bi upravičila množično zbi-
ranje podatkov uporabnikov Facebooka 
in Instagrama. Izbira, ki jo ponuja svo-
jim uporabnikom, ne omogoča njiho-
ve prostovoljne in zavestne privolitve. 

OZADJE SPORNEGA MODELA
Različne sodne odločbe in odločit-

ve organov, pristojnih za varstvo po-
datkov, so korporacijo prisilile k spre-
membi pravne podlage za zbiranje in 
obdelavo podatkov uporabnikov. Zadnji 

poskus družbe, da pridobi soglasje svo-
jih uporabnikov za zbiranje in obdela-
vo podatkov, ki jih izvaja, datira v no-
vember lani. Takrat je uporabnikom Fa-
cebooka in Instagrama začela ponujati 
nepošteno in zavajajočo izbiro, da bo-
disi plačajo za uporabo storitve, ki naj 
bi bila brez oglasov, bodisi privolijo v 

popoln komercialni nadzor podjetja z 
oglasi. BEUC in 19 njenih članic so že lani 
vložile pritožbo pri organih, pristojnih 
za varstvo potrošnikov, da bi obsodili 
zavajajoče in agresivne prakse podjetja. 
Nedavno vložene pritožbe temeljijo na 
GDPR in zakonih o varstvu osebnih po-
datkov. V pritožbi je poudarek, da je ob-
sežno zbiranje osebnih podatkov Mete 
v nasprotju z načeli GDPR glede zako-
nitosti, pravičnosti, najmanjšega obse-
ga podatkov in omejitve namena. Tako 
imenovana izbira »plačaj ali privoli,« ki 
jo je Meta vsilila potrošnikom, je dimna 
zavesa, ki naj bi prikrila pravo proble-
matiko nezakonite obdelave podatkov.

Roman Mežnar

Člani sveta zavoda Zgornjesavinjski 
zdravstveni dom so na dopisni seji po-
dali predloge sprememb statuta in po-
slovnika. Predloge so skupaj z aktoma 
poslali v pregled strokovnjakom, za to 
je poskrbela Občina Nazarje. V času od 
sprejema obeh aktov se je spremeni-
la tudi zakonodaja in vse spremem-
be je treba pred sprejetjem upošteva-
ti. Popravljena akta pričakujejo v krat-
kem času, sledila bo seja sveta zavoda, 
na kateri bodo člani te spremembe po-
trdili, nato pa bodo lahko nadaljeva-
li aktivnosti v okviru razpisa za direk-
torja Zgornjesavinjskega zdravstvene-
ga doma. V statutu zavoda so namreč 
navedeni razpisni pogoji, ki morajo biti 
jasni pred razpisom. 

Tekst in foto: ŠMS

Svet zavoda ZSZD je 
predloge skupaj z 

aktoma poslal v pregled 
strokovnjakom. 

Z nezakonitimi Z nezakonitimi 
praksami Meta praksami Meta 

vzpostavlja vzpostavlja 
oglaševalski oglaševalski 

sistem, ki temelji sistem, ki temelji 
na nadzoru, sledi na nadzoru, sledi 
potrošnikom na potrošnikom na 

spletu in o njih zbira spletu in o njih zbira 
ogromno osebnih ogromno osebnih 

podatkov z namenom podatkov z namenom 
usmerjenega usmerjenega 

prikazovanja oglasov, prikazovanja oglasov, 
ugotavljajo na ZPS. ugotavljajo na ZPS. 

(Foto: Freepik)(Foto: Freepik)

Savinjske novice št. 10, 7. marec 2024



Savinjske novice št. 10, 7. marec 202410

Upravna enota, Organizacije

UPRAVNA ENOTA MOZIRJE

Število sklenitev 
zakonskih zvez se 

povečuje

DRUŠTVO UPOKOJENCEV LJUBNO IN OBČINA LJUBNO

Ljubenske potice bodo 
razstavljene v Ljubljani

Na območju Upravne enote Mozirje se 
je v lanskem letu poročilo 85 parov. To 
je še za štiri več kot leto poprej, s tem 
pa se trend večanja števila porok nada-
ljuje. Rekordno v zadnjem času je bilo 
leto 2018, ko so se poročili kar 103 pari.

Statistika porok za leto 2023 pravi, da 
se je 57 parov odločilo za klasično poro-
ko, nov zakon pa omogoča tudi poroko 
kar pred matičarjem, za kar se je odlo-
čilo 27 parov. Za ponovitev svečanosti se 
je odločil en par. Da je Zgornja Savinjska 
dolina izredno privlačna tudi za ljudi od 
drugod, govori dejstvo, da je bilo porok, 
na katerih je bil vsaj en zakonec iz do-
line, samo 37, kar 48 pa je bilo takih, da 
ni bil noben zakonec prebivalec doline. 
V uradnem prostoru je bilo opravljenih 

44, zunaj njega pa 41 porok. Največ za-
konov je bilo še vedno sklenjenih v ura-
dnem prostoru v Mozirju, 25, 16 pa v po-
ročni dvorani v Nazarjah. Naslednji naj-
bolj zaželen prostor za sklenitev zakon-
ske zveze je Ranč Burger, kjer si je zve-
stobo v lanskem letu obljubilo 15 parov.

Kar se mescev tiče, so bili lani najbolj 
zaželeni september, junij in maj, ko je 
bilo opravljenih 16, 15 in 14 porok. 17 po-
rok je bilo ob 17. uri, dve sta se začeli ob 
osmih zjutraj, najkasneje pa so bile ob 

šestih popoldan, ko se je poročilo 5 pa-
rov. Največ zakonskih zvez je bilo, gle-
de na občine, sklenjenih v Nazarjah, kar 
37, najmanj pa v Gornjem Gradu, kjer 
sta usodni da dahnila samo ena mla-
doporočenka in mladoporočenec. Gle-
de na dan v tednu se je največ parov še 
vedno odločilo za soboto, kar 55, po en 
par pa se je poročil tudi na ponedeljek 
in torek, v sredo ni bilo nobene poroke, 
na četrtek jih je bilo 24, na petek pa štiri.

Benjamin Kanjir

Pred enajstimi leti so bile ljubenske 
cvetnonedeljske potice razglašene za 
živo mojstrovino državnega pomena, 
veljajo za edinstvene in so v slovenskem 
ter evropskem prostoru prava poseb-
nost. Bogata dediščina je svoj prostor 
pred tremi leti dobila kot zbirka v kul-
turno poslovnem centru, kjer so razsta-
vljene butare več izdelovalcev, upodo-
bili so jih tudi na slovenskih znamkah.

POVABILO UPOKOJENCEM
Pred veliko nočjo bodo v vitrini Obr-

tno-podjetniške zbornice Slovenije na 
Celovški cesti 71 v Ljubljani nekaj te-
dnov na razstavi velikonočni simboli iz 
vse Slovenije. Zveza društev upokojen-
cev Slovenije je namreč prejela pova-
bilo, da iz vsake pokrajine, iz različnih 
društev povabijo nekaj upokojencev, ki 
izdelujejo butare, da jih razstavijo. Na 
Ljubnem bodo v muzejski zbirki izbrali 
štiri potice, ki so jih izdelali upokojen-
ci in bodo v Ljubljani predstavljale slo-
vensko posebnost na tem področju. Lju-
benske cvetnonedeljske potice prikazu-
jejo predvsem predmete iz vsakdanjega 
kmečkega življenja, narejene iz narav-
nih materialov.

POTICA, A NE OREHOVA
Na obrtno-podjetniški zbornici krepi-

jo pomen domače in umetnostne obr-
ti, je povedala Margareta Atelšek iz 
društva Toplica in Društva upokojencev 

Ljubno. Omenila je še, da so bili vabi-
la veseli in da bodo poleg razstavlje-
nih potic pripravili kratko predstavi-
tev izdelovalca. Dodali bodo še knjigo 
Ljubenske potice, v kateri je domačin-
ka Karolina Kalan zbrala zgodovino te 
ljudske umetnosti ter veliko slikovne-
ga gradiva. Atelškova je še dodala, da 

Potice so bile upodobljene Potice so bile upodobljene 
tudi na znamkah.tudi na znamkah.

Edinstvene cvetnonedeljske potice Edinstvene cvetnonedeljske potice 
bodo razstavljene na obrtno-bodo razstavljene na obrtno-

podjetniški zbornici v Ljubljani.podjetniški zbornici v Ljubljani.

je pomembno, da čim več ljudi izve, za 
kakšne potice gre, saj je še zmeraj veli-
ko ljudi, ki jih zmotno uvršča med ku-
linarične specialitete.

Tekst in foto: ŠMS
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Občina Nazarje na podlagi Javnega razpisa za dodeljeva-
nje nepovratnih finančnih sredstev za namen nakupa in 
vgradnje malih komunalnih čistilnih naprav (objavljene-
ga na spletni strani: www.nazarje.si) objavlja

JAVNI POZIV
za dodelitev nepovratnih finančnih sredstev 

za namen nakupa in vgradnje malih 
komunalnih čistilnih naprav 
v Občini Nazarje za leto 2024

Predmet razpisa: 
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje nakupa in vgra-
dnje malih čistilnih naprav za čiščenje komunalne odpa-
dne vode, zmogljivosti čiščenja do 50 populacijskih ekvi-
valentov (PE) na območju Občine Nazarje. 

Razpisni postopek:
1. Na razpis se lahko prijavijo fizične osebe s stalnim pre-
bivališčem v Občini Nazarje, ki ob prijavi predložijo do-
kazila o načrtovani gradnji objekta za čiščenje komunalne 
odpadne vode, skladno s pogoji javnega razpisa.
2. Čas razpisa je od 7. 3. 2024 do vključno 17. 4. 2024.
3. Razpisno dokumentacijo in vlogo dobijo prosilci na se-
dežu Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na sple-
tni strani  občine www.nazarje.si.
4. Vlogo je potrebno poslati v zapečateni kuverti, kuver-
ta mora biti na sprednji strani označena z napisom »NE 
ODPIRAJ–MKČN 2024«. Prijave oziroma vloge je mož-
no oddati v vložišču Občine Nazarje ali poslati priporo-
čeno po pošti na naslov Občina Nazarje, Savinjska ces-
ta 4, 3331 Nazarje. 
Vloge morajo na Občino Nazarje prispeti najkasneje do 
srede, 17. 4. 2024, do 17. ure.
Na hrbtni strani mora biti naziv in polni naslov 
vlagatelja.

Številka:355-0003/2024                                                                                            
Datum: 1. marec 2024					   

Matej PEČOVNIK, župan

Občina Gornji Grad, Kocbekova cesta 23, 3342 Gornji Grad, 
na svoji spletni strani in na oglasni deski občine objavlja:
 

JAVNO ZBIRANJE PONUDB ZA PRODAJO 
NEPREMIČNINE V LASTI OBČINE 

GORNJI GRAD:

- ID znak: del stavbe 942-114-10, katastrska občina 942 
Gornji Grad, stavba 114, del stavbe 10, kar v naravi pred-
stavlja trisobno stanovanje v 3. etaži večstanovanjske 
stavbe na naslovu Novo naselje 2, 3342 Gornji Grad, ka-
terega neto tlorisna površina znaša 72,6 m2, uporabna 
površina pa 66,4 m2.

Stanovanje je zasedeno z najemniki za neprofitno na- 
jemnino.

Vsi zainteresirani vabljeni k ogledu razpisa – javnega 
zbiranja ponudb za prodajo nepremičnine in razpisnih 
pogojev, ki so objavljeni na spletni strani Občine Gornji 
Grad gornji-grad.si pod zavihkom Javni razpisi in obja-
ve in na oglasni deski Občine Gornji Grad, in sicer od 
29. 2. 2024 dalje. 

Občina Gornji Grad

LICITACIJA VREDNEJŠIH SORTIMENTOV LESA

Na licitaciji pri Slovenj Gradcu 37 vrst lesa
Licitacija vrednejših sorti-

mentov lesa, tako se imenu-
je vsakoletna dražba kakovo-
stnega lesa v Slovenj Gradcu, 
tokrat 18. po vrsti, vsako leto 
postreže z zanimivostmi, če 
že ne s presežki. 

POVPREČNA CENA 
JAVORJA 464 EVROV NA 

KUBIČNI METER
Na licitacijo so pripelja-

li okoli 6.900 hlodov v skup-
ni prostornini 7.200 m3 lesa. 

Prodanih je bilo 6.000 hlo-
dov s 6.500 m3 skupnega vo-
lumna. Vseh drevesnih vrst je 
bilo 37, poleg gozdnih dreve-
snih vrst, kot so bukev, hrast, 
javor ali smreka je bilo veliko 

zanimivih ali kar posebnih. 
Izstopali so marelica, ginko, 
gorska sekvoja in cedra, cip-
rese in murve smo že nava-
jeni. Vsako leto pričakuje-
mo, da bo najvrednejši hlod 
na dražbi hlod javorja. Seve-
da javorja rebraša. Tudi le-
tos je bilo tako. Za hlod iz Bo-
sne je zmagovalec med dra-
žitelji tega hloda odštel skoraj 
10.000 evrov. Najvišja cena za 
kubični meter lesa je znašala 

6.500 evrov, dosegel jo je ja-
vor rebraš. To je bilo daleč od 
presežkov prejšnjih let. V pov-
prečju je največ vreden hrast 
dob, skoraj 600 evrov na m3, 
medtem ko je bil gorski javor 

v povprečju vreden 464 evrov 
na m3. Smreke je bilo na draž-
bi kar dosti, 23 % vsega pro-
danega lesa, najvišja cena je 
znašala 1.240 evrov na m3, 
povprečna pa 268 evrov na m3. 

KAJ JE ŠLO Z NAŠEGA 
OBMOČJA?

Od skupno 760 prodajal-
cev jih je bilo iz našega ob-
močja 76. To ni malo, je pa 
res, da smo blizu. Pripeljali so 
skoraj 600 m3 lesa. Tradicio-
nalno veliko je bilo smreke, 
vendar tudi drugih drevesnih Letos je bil zanimivost hlod marelice, vreden 869 

evrov za kubični meter. Sicer je meril komaj 0,12 m3, 
kar ustreza prostornini 22,5 cm debelega 4 metre dolge-
ga hloda. V resnici tisti kos lesa ni imel takih »šolskih« 
mer, bil je bolj grčav kot ne in je nepoučene spominjal 
na drva za kurjavo. Vendar je imel lep les.

vrst ni manjkalo, vključno z 
javorjem rebrašem, orehom, 
brestom in hrastom kot naj-
bolj atraktivnimi za prodajo 
na licitaciji. Koliko so pripe-
ljali posamezniki? V povpre-
čju nekaj hlodov, v povprečni 
količini 7,8 m3, nihče več kot 
35 m3. Kot vedno so bili ob-
čutki mešani; tisti, ki je dob-
ro prodal, npr. več kot 1.100 
evrov na m3 lesa, je bil zado-
voljen, tisti, ki je komaj pokril 
stroške, pa seveda ne. 

Marijan Denša
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV MOZIRJE

Obiskali smo policista, 
učitelja in pesnika

Obisk pri Janezu Gregorcu Obisk pri Janezu Gregorcu 
p.d. Rajšterju iz Ljubije je p.d. Rajšterju iz Ljubije je 

minil v sproščenem vzdušju minil v sproščenem vzdušju 
in prijetnem pogovoru.in prijetnem pogovoru.  

(Foto: arhiv društva)(Foto: arhiv društva)

V januarju in februarju 
smo obiskali tri 90-letnike 
iz leta 2023 in enega iz leta 
2022.

ZASKRBLJENA ZARADI 
NUJNIH PREVOZOV

Ustavili smo se pri zakon-
cih Kuster, možu Vladu in 
ženi Pavli. Oba sta dopolni-
la 90 let življenja. Gospoda 
Vlada poznajo gotovo vsi sta-
rejši občani in tudi širše po 
dolini, kot prijaznega milič-
nika. Gospo Pavlo pa pozna-
mo sodelavke iz Elkroja, ka-
kor tudi večina prebivalcev 
trga Mozirje. Starost preživ-
ljata v svoji hiši v Mozirju in 
si z različnimi hobiji krajša-
ta dneve, v pomoč pa jima 
je sin z družino, ki živi v Ve-
lenju. Zaskrbljena sta zara-
di prevoza, kadar ga nujno 
potrebujeta, saj so mladi v 
službi in niso na razpolago 

vsak trenutek. Obljubili smo 
jima, da si bomo v društvu še 
naprej prizadevali za ureditev 
tega vprašanja. Obema želi-
mo, da jima bo zdravja dob-
ro služilo še naprej.

ZA ZABAVO POSKRBIJO 
PRAVNUKI

Mrzlega ponedeljkove-
ga popoldneva smo obiska-
li Franca Breznika iz Mozir-
ja. Našega nekdanjega uči-
telja smo našli v prijetnem 
druženju ob kaminu z ženo 
in hčerko. Gospod Breznik je 
vse svoje življenje preživel 
v Mozirju, kot učitelj pa je 
služboval po različnih kra-
jih Zgornje Savinjske doli-
ne. Družico je našel v Zasav-
ju in si z njo ustvaril druži-
no na svojem domu. Zadnja 
leta preživlja s svojo ženo, s 
katero sta praznovala 65 let 
skupnega življenja. Dneve 

si krajšata z igranjem kart, 
obujanju spominov in gle-
danjem televizije. V pomoč 
jima sta hčerki in vnuki, da 
so dnevi krajši, pa za zaba-
vo poskrbijo pravnuki. Želi-
mo mu še veliko zdravja v 
bodoče. Ko bo 90 let prazno-
vala njegova žena, pa spet 
pridemo.

NAPISAL OKROG 
120 PESMI

Obisk pri Janezu Gregorcu 
p.d. Rajšterju iz Ljubije smo 
zaradi njegove bolezni pre-
stavili na 8. februar. Sprejel 
nas je z veseljem in bil takoj 
pripravljen za pogovor, ki se 
kar ni hotel končati. Napisal 
je okoli 120 pesmi in z njimi 
sodeloval tudi na dogodkih 

društva. Gregorc se je rodil 
v Lepi Njivi in se poročil k 
Rajšterju, kjer so potrebovali 
gospodarja in ker mu je srce 
ukradla njihova Jožefa. Se-
daj v zrelih letih živi v krogu 
svoje družine – hčerke Joži-
ce in zeta ter vnukov. Čas si 
krajša s poslušanjem radia in 
gledanjem televizije, kjer ima 
najraje svete maše. Če se mu 
prikaže kakšna »fatamor-
gana« pa še tudi kaj napiše. 
Obljubil je, da za letošnji Te-
den DU napiše novo pesem 
in bo tudi sodeloval. Rajšterju 
želimo veliko zdravja v nas-
lednjih letih in tudi še kakšno 
pesmico.

Marija Franko, 
predsednica DU Mozirje
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Ustrezna raba nekaterih krajevnih 
imen v Zgornji Savinjski dolini (6)

Najstarejši zapis oblik ne samo 
krajevnih imen so tako imenovani 
zgodovinski zapisi. Na področju Zgornje 
Savinjske doline so bili sprva v latinščini 
in nemščini, jezikih tedanje šolane plasti 
prebivalstva. To je bila sprva duhovščina 
na različnih stopnjah (menihi v Gornjem 
Gradu in župniki po župnijah, potem 
pa od druge polovice 15. stoletja škof 
in njegovi), pa tudi neposvečena, torej 
necerkvena gosposka. Za zemljo in 
predvsem za plačevanje davkov so od leta 
1426 izkazani latinski in nemški zapisi, 
ki vsebujejo kdaj vsaj kak prepoznaven 
slovenski delček. Daljših slovenskih 
zapisov sprva najbrž ni bilo (ali pa se 
niso ohranili), z začetka 17. stoletja pa 
že. Pisar iz Gornjega Grada, ki je prihajal 
od nekod drugod s sicer  slovenskega 
ozemlja, je škofu Tomažu Hrenu v dneh 
po novem letu 1620 poslal v Gradec koline 
s takimle spremnim pismom (v objavi 
cerkvenega zgodovinarja Ignaca Orožna 
pred skoraj 150 leti): »Tudi se v. Furstovi 
Gnadi posleio od letod koline, 12 ardezih 
klobass, 6 Schabelnau, 4 Jetternize, 5 
karuauiz, 2 Herbta inu en Shelodez.« Ta 
zapis slovenščine izpred več kot 400 let 
se danes glasi: »Od tod(le) pošiljamo 
vaši knežji milosti tudi koline: 12 rdečih 
klobas, 6 šugeljnov (najbrž debelih klobas), 
4 jetrnice, 5 krvavic, 2 hrbta in en želodec.«

Krajevno ime ali ime samostana 
ali utrdbe Gornji Grad je bilo prvič 
zapisano 7. aprila 1140 v latinsko-
nemški obliki Obbremburch, ime vasi 
Solčava pa 17. julija 1268 v latinskem 
besedilu kot Sulçpach. To sta samo dva 
primera z dokumentiranih zgodovinskih 
začetkov Zgornje Savinjske doline. 
Izjemna in najboljša ohranjena 
zbirka zgornjesavinjskih krajevnih 
in hišnih imen je popis dajatev 
gornjegrajskih podložnikov takratnemu 
benediktinskemu samostanu (urbar) 
iz leta 1426. Samo za primer: kmet 
Suhodolnik v Solčavi je bil takrat zapisan 
kot Michel Suchodolnik, kmet z enakim 
hišnim imenom v Konjskem Vrhu pa kot 
Symon im Suchdol.

SOLČAVA
Prvotno ime tega kraja je bilo tudi med 

domačini, kot pričajo dokumenti, nemško, 

v katerem od približkov: Sulzbach, kar 
pomeni ‘Slani potok’, se izgovori [zúlcbah] 
ali [súlcbah]. Fran Ilešič je pred stotimi 
leti objavil izčrpno razpravo o nastanku 
imena Solčava, v kateri je natančno 
popisal, kako se je na slovanski način 
tvorjeno ime kraja začelo uporabljati 
namesto prejšnjega, nemškega. Ilešič 
pravi leta 1923 v mariborski reviji Časopis 
za zgodovino in narodopisje takole: 
»Solčavsko domače ljudstvo je deloma 
že sprejelo ime ‚Solčava‘, a govori tudi 

še po starem: Žocpah, to je nemški 
Sulzbach; to je nemško ime, glasoslovno 
prilagojeno slovenskemu jeziku. In tako 
se je ime dolgo časa tudi pisalo, le da je 
imelo majhne glasoslovne ali bolje rečeno 
pravopisne varijante.«

V času učinkovitega romantičnega 
nadomeščanja nepotrebnega nemškega 
v slovenskem jeziku so nastala še druga 
bolj slovenska ali slovanska imena 
namesto prvotnih nemških ali z nemško 
osnovo: Maribor namesto Marburg, 
Ljutomer namesto Lotmerk in Brežice 
namesto Rain. Prišlo je do res velikih 
premikov. Ta val je zajel tudi prvotno 
nemško ime za Solčavo.

Še pred 200 leti se je med domačini 
uporabljala samo oblika Žolcpah. 
Slomšek je leta 1861 sestavil pesem Slovo 
Žolcpaškim planinam, domačini in tujci 
pa so ime pisali še na druge načine: 
Solzbach, Žolcpah, Sovbah, Savcbah. 
Zapisano ime Žolcpah je v knjižnem 
jeziku izgovarjalo [žôwcpah]; v narečju 
se [w] najbrž ni izgovarjal, črka l pa niti 
danes zagotovo ni glas [l].

Ime Sovčava je bilo prvič zapisano v 
spominski knjigi solčavskega župnišča, 
avtor pa je bil 30. septembra 1838 
podpisani solčavski kaplan Andrej 
Lenarčič: v belo Sovčavo, Ljuba mi mila 
Sovčava! Slovensko ali bolj slovansko 
ime je panslavist Davorin Trstenjak leta 

1856 pri razlagi naslonil na sanskrtski 
koren sal-, ki da pomeni ‘skakati, divje 
se premikati’ – iz iste osnove naj bi bilo 
tudi ime reke Soče. Le osem let pozneje 
pa si je premislil in nova razlaga pravi: 
»Ime Solčava je nastalo [...] iz Solca, to 
je slatina, ki se tam nahaja.« Nemška 
beseda Sulze pomeni nekaj slanega in iz 
nje imamo v slovenščini besedo žolca. 
V okolici Solčave so znani izviri kisle, 
po okusu slane vode, kar se skriva v 
nemškem imenu Sulzbach.

Poslovenjenje imena je bilo torej 
podobo podomačenju besede kompjuter, 
ki jo je povsem nadomestil računalnik. 
Ime Žolcpah in podobno namesto zdaj 
bolj slovenskega Solčava se danes še 
sliši, le da je smešno (in pridevnik tudi).

Ime Solčáva in oblike iz njega se danes 
izgovarja [solčáva], torej ne [sowčáva], 
kot se je včasih in kar se kdaj še sliši. Ta 
samostalnik ženskega spola se veže s 
predlogom v (na vprašanje kje ali kam) 
in iz (na vprašanje od kod): v Solčávi, 
iz Solčáve. To ni torej nič posebnega, 
tako kot tudi ne pridevnik solčávski, ki 
se kdaj uporablja v imenu Solčávske 
planíne ali zgodovinsko Solčávske Álpe. Z 
veliko začetnico se piše zveza Solčavska 
panoramska cesta. – Malo posebno je 
ime za prebivalca, ki se glasi Solčaván 
(in Solčavánka za žensko). Zaradi narečne 
posebnosti, ker se e za črko č izgovarja 
kot a, je Franc Štiftar v knjižnem jeziku 
to prebivalsko obliko leta 1873 zapisal 
kot Solčevani, kar ni prav in kar se komu 
zgodi še danes; tudi oblika Solčavci se ne 
uporablja (če se sploh kdaj je).

Solčaváni so širše vzeto prebivalci 
župnije Solčava, zato se tako imenujejo 
tudi prebivalci Logarske Doline, Podolševe 
(nekdaj Svetega Duha) in Robanovega 
Kota, ki nimajo svojih prebivalskih imen. 
Seveda pa jih vedno lahko opišemo na 
način prebivalci Logarske doline ipd.
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IZBOR NAJBOLJŠI ZA VOLANOM 2024

Mladi vozniki mnogokrat 
neupravičeno stigmatizirani

Avto-moto zveza Slovenije (AMZS) 
osmo leto zapored organizira izbor Naj-
boljši za volanom. Z izborom bo Slo-
venija v mesecu maju dobila najboljšo 
mlado voznico in najboljšega mlade-
ga voznika letošnjega leta. Namen iz-
bora je ozaveščanje o varni udeležbi v 
prometu med mladimi. Zmagovalka in 
zmagovalec se bosta oktobra pomeri-
la še na evropskem tekmovanju mla-
dih voznikov.

VSE BOLJ VARNI VOZNIKI
AMZS je izbor za najboljšega mlade-

ga voznika v Sloveniji prvič organizira-
la leta 1993. Tekmovanje je obudila leta 
2017, z namenom ozaveščanja o varni 
udeležbi v prometu med mladimi. Ti za-
radi manj vozniških izkušenj sodijo v 
bolj tvegano skupino udeležencev v pro-
metu, ob tem pa so mnogokrat neupra-
vičeno stigmatizirani kot nevarni vozni-
ki. AMZS v svojih analizah stanja pro-
metne varnosti že nekaj let izpostavlja, 
da so mladi v primerjavi z drugimi sta-
rostnimi skupinami vse bolj varni voz-
niki. Pri AMZS menijo, da je to rezultat 

si do vključno 1. aprila 2024 opravijo 
spletni test. Praktični del tekmovanja 
bo v AMZS Centru varne vožnje na Vran-
skem. V finalu se bo 9. maja 2024 pome-
rilo najboljših deset polfinalistk in de-
set polfinalistov. Najboljša med dekleti 
in najboljši med fanti se bosta okitila z 
laskavim nazivom Najboljši za volanom 
2024. Najboljše tekmovalce čakajo pri-
vlačne nagrade. Zmagovalec in zmago-
valka bosta eno leto uživala z novo Opel 
Corso. Oktobra se bosta pomerila še na 
evropskem tekmovanju mladih vozni-
kov, ki ga bo pod okriljem mednarodne 
avtomobilistične zveze FIA Regija I orga-
niziral belgijski avtomobilski klub TCB.

Roman Mežnar

dodatnega usposabljanja za voznike za-
četnike in najrazličnejših drugih preven-
tivnih aktivnosti. 

NAJBOLJŠE ČAKAJO PRIVLAČNE 
NAGRADE

Mlade voznice in vozniki do vključno 
26. leta starosti se kvalificirajo v prak-
tični del tekmovanja izbora tako, da na 
spletni strani www.najboljsizavolanom.

Tudi dodatno usposabljanje za voznike začetnike je razlog, 
da so mladi vedno bolj varni vozniki. (Foto: arhiv AMZS)
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SLOVENSKI AVTOMOBILSKI TRG V LETU 2023

Vsak deseti prodani osebni 
avto električen

Avto-moto zveza Slovenije 
(AMZS) je nedavno objavila ana-
lizo prodaje osebnih vozil v Slo-
veniji v letu 2023. V njej ugotavlja, 
da si je slovenski avtomobilski trg 

nekoliko opomogel. Prodajne šte-
vilke kažejo, da gre še vedno za 
eno najslabših let. Okrevanje av-
tomobilskega trga se je poznalo 
tudi na trgu rabljenih avtomobilov.

PORAST PRODAJE JE BIL PRIČAKOVAN
V lanskem letu je bilo v Sloveniji prodanih 56.609 

novih osebnih avtomobilov in lahkih gospodarskih 
vozil, kar je pomenilo 5,85-odstotno povečanje pro-
daje. Pri AMZS-ju ugotavljajo, da je porast prodaje 
bil pričakovan, saj je bilo v letu 2022 prodanih naj-
manj osebnih avtov in lahkih gospodarskih vozil v 
tem stoletju. Lani so se razmere na trgu normalizi-
rale. Prodajalci so morali dobaviti še precej avtomo-
bilov, ki so bili naročeni že leto prej, a jih izdelovalci 
niso mogli dobaviti zaradi težav pri nabavi sestavnih 
delov. Analiza je kljub temu pokazala, da gre še ved-
no za eno najslabših prodajnih let. Če prodajo oseb-
nih avtomobilov v letu 2023 primerjamo s prodajno 
rekordnim letom 1999, je bila lani prodaja za skoraj 39 
odstotkov manjša. Na prodajo je močno vplivala vi-
soka inflacija in s tem visoke obresti za najeta poso-
jila za nakup ali najem avtomobila. Svoje so naredile 
tudi avgustovske katastrofalne poplave, ki so marsi-
komu močno spremenile prioritete pri nakupu dobrin.

VEDNO VEČJA IZBIRA RABLJENIH 
ELEKTRIČNIH VOZIL

V letu 2023 so dogajanje na trgu rabljenih vozil zelo 
zaznamovale visoke cene rabljenih avtomobilov. Ta 
trend se je proti koncu leta sicer nekoliko obrnil, kar 
je posledica reakcije na dogajanje na trgu in akcijskih 
znižanj novih avtomobilov iz zaloge. Na trgu rablje-
nih vozil se je lani prvič zgodila pomembna spre-
memba pri ponudbi električnih avtomobilov, saj je 
bila na trgu rabljenih vozil veliko večja izbira rablje-
nih električnih avtomobilov, kar je posledica ved-
no večje prodaje novih električnih vozil. V lanskem 
letu je bil vsak deseti prodani avtomobil električen.

Roman Mežnar

Teslin električni križanec model Y je najbolj 
prodajan električni avtomobil v Sloveniji. 
(Foto: arhiv AMZS)

Vir: AMZS
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Februarja
Pred 50 leti

ZIMSKI SPREHOD PO 
OKOLICI MOZIRJA 

Ob novem letu je Mozirje gostilo 
precej turistov, domačih in tujih. Ve-
čina jih je prišla z željo po smučanju. 
Ker snega ni bilo, jim nismo mogli 
ustreči, kar je večina tudi razumela. 
Skupino Američanov je agencija od-
peljala na smučanje celo v Innsbruck. 
Tako so se turisti odločali predvsem 
za sprehode po Mozirju in okolici. 

Pred 40 leti
MANJ PRIJAV PREKRŠKOV
Če bi ugotavljali prekrške po zvrsti, 

potem je bilo največ tistih iz področ-
ja CPP, ti so tudi v primerjavi s pre-
teklimi leti v porastu. Prekrški s pod-
ročja javnega reda in miru so v upada-
nju (106 primerov), prekrški iz pod-
ročja gospodarstva so v rahlem po-
rastu napram letu 1981, močneje pa 
so porastli prekrški s področja javne 
varnosti in sicer napram letu prej kar 
za 38 primerov (leta 1983 - 20). Sod-
nik je rešil v letu 1983 859 zadev. Kaz-
novanih je bilo 859 fizičnih in 6 prav-
nih oseb. Zaskrbljujoč je porast mla-
doletnih kršilcev, teh je bilo obravna-
vanih, oziroma kaznovanih kar 106.

Pred 30 leti
ŠEST ALI SEDEM OBČIN?

Občinska komisija za lokalno sa-
moupravo, ki jo vodi sekretar Se-
kretariata za občo upravo in družbe-
ne dejavnosti Darko Repenšek, se 
je skladno s poprejšnjim dogovorom 
ponovno sestala v ponedeljek, 17. ja-
nuarja, in obravnavala stališča sve-
tov KS o oblikovanju novih občin. 
Po informacijah, ki so jih posredo-
vali predsedniki krajevnih skupnos-
ti, bi naj imela KS Gornji Grad svo-
jo občino, v katero naj bi se vključili 
tudi KS Nova Štifta in KS Bočna, ki 
naj bi s tem soglašali. Samostojno ob-
čino želijo tudi v Mozirju, na Rečici 
ob Savinji in na Ljubnem. Tudi v Na-
zarjah izražajo interes za lastno obči-
no, v katero pa naj bi se vključila tudi 
sedanja KS Šmartno ob Dreti. V Na-
zarjah tudi soglašajo z interesom Pri-
hove o izločitvi iz KS Rečica in pri-
ključitvijo k Nazarjam. Odprto vpra-
šanje sta še krajevni skupnosti Luče 
in Solčava, kjer dokončnega stališča 
o tem, ali bosta oblikovali vsaka svo-
jo občino ali bosta skupaj v eni, še ni-
so dorekli.

Pripravila Tatiana Angioi

KUD STOPINJE V MEDGEN BORZI REČICA

Preplet literarne, 
glasbene in likovne 

ustvarjalnosti
Poezija in literatura predstavljata po-

memben del slovenske kulture. V KUD 
STOPinJE se trudijo tudi ta del svo-
je ustvarjalnosti v čim večji meri širiti 
med tiste, ki jim je slovenska pisana be-
seda pomembna in ji radi prisluhnejo. V 
ta namen so se v okviru zgornjesavinj-
skega meseca kulture člani društvene 
literarne sekcije Bele stopinje zbrali na 
Rečici ob Savinji in v prostoru Medgen 

borze Rečica pripravili literarno-glasbe-
ni večer. V goste so povabili glasbenike, 
mlade člane Harmonikarskega orkestra 
Primoža Zvira, in predstavnike Kultur-
nega društva likovnih ustvarjalcev Zgor-
nje Savinjske doline GAL.

SVOJA DELA PREBIRALI ČLANI 
SEKCIJE BELE STOPINJE

Dogodek s povezovalno noto, saj so 
se na njem prepletale literarna, glasbe-
na in likovna ustvarjalnost, je z branjem 
avtorske poezije odprla Ivana Žvipelj, 
predsednica KUD STOPinJE. V nadalje-
vanju je Žvipljeva občinstvu predstavi-
la člane literarne sekcije Bele stopinje, 
njihovi poeziji in kratkim zgodbam so 
zbrani v nadaljevanju tudi prisluhni-
li. Člani sekcije prihajajo tako iz krajev 
domače doline kot tudi iz bolj oddalje-
nih delov Slovenije. Tokrat so na veče-
ru svoja literarna dela poleg Žvipljeve 

predstavljali Berta Vasle, Janko Rošelj, 
Valentin Deželak, Igor Fabjančič, Sto-
jan Knez in Franc Jurkovnik. Dva člana, 
Vera Kumprej in Bojan Krevh, se zaradi 
bolezni srečanja nista uspela udeležiti, 
zato je njune literarne prispevke zbra-
nim prebrala Žvipljeva. Člani sekcije so 
se predstavili s kratko prozo in poezijo, 
s svojimi belimi sledmi, kot je njihove 
zapise poimenovala Žvipljeva. 

PISANI BESEDI STA SE PRIDRUŽILI 
ŠE GLASBA IN LIKOVNA UMETNOST
Srečanje literatov so z melodijami 

harmonike, pa tudi s svojo mlado ener-
gijo, obogatili glasbeniki iz Harmoni-
karskega orkestra Primoža Zvira. Svo-
je spretne prste so po tipkah harmonik 
sprehajali Maša Juhart, Neža Ugovšek, 
Matevž Zvir in brata Peter ter David 
Suhoveršnik. Na srečanju se je dve-
ma umetniškima muzama, literaturi 
in glasbi, pridružila še tretja, likovna 
umetnost. Žvipljeva k sodelovanju na 
dogodku povabila tudi člane KUD Gal, 
Simono Zadravec, Jožico Jeraj in Vin-
ka Jeraja. Umetniki so na dogodku so-
delovali s svojimi likovnimi deli, ki so 
jih ustvarili za slikarsko razstavo na te-
matiko pesmi slovenskega pesnika Iva-
na Minattija. 

Tatiana Angioi

Člani literarne Člani literarne 
sekcije Bele stopinje sekcije Bele stopinje 

so se na dogodku so se na dogodku 
razveselili družbe razveselili družbe 

mladih harmonikašev mladih harmonikašev 
Harmonikarskega Harmonikarskega 

orkestra Primoža Zvira. orkestra Primoža Zvira. 
(Foto: Tatiana Angioi)(Foto: Tatiana Angioi)
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PGD MOZIRJE

Preteklo leto izpostavilo potrebo po 
večjem gasilskem domu

Luka Paulič, predsednik 
PGD Mozirje

Mozirski prostovoljni ga-
silci so se na zadnjo febru-
arsko soboto v Gostilni Vid 
srečali na 138. redni skupšči-
ni. Obsežna poročila predse-
dnika Luka Pauliča in povelj-
nika Jaka Steblovnika so še 
enkrat več osvetlila delovanje 
gasilcev v lanskem, po števi-
lu intervencij zaradi poplav, 
rekordnem letu.

Kar 508 so jih našteli v 
letu 2023, s tem pa še enkrat 
več dokazali potrebo po 

njihovem delovanju. Vedno 
več nalog imajo, ob vsakem 
neurju ali ob drugih nesre-
čah občani najprej pomisli-
jo nanje. Seveda jim to ni v 
breme, saj je mlada ekipa v 
vsakem trenutku dneva prip-
ravljena izvoziti in priskočiti 
povsod na pomoč. V lanskem 
letu so v svoje vrste sprejeli 
kar 68 novih članov. Iz osta-
lih poročil, ki so jih predsta-
vili predsedniki komisij za 
delo z mladimi, s članicami, 

veterankami in veterani, je 
bilo razvidno dobro delo tudi 
na ostalih, ne zgolj področju 
operative. Kot verjetno prvi, 
pa so v lanskem letu ustano-
vili še komisijo, ki bo skrbela 
za trajnostni razvoj društva. 

Lanske poplave so pokaza-
le, da je sedanji gasilski dom 
premajhen za nemoteno in 
kvalitetno delo ob večjih in-
tervencijah, ter za opremo, ki 
jo potrebujejo za svoje delo-
vanje. V ta namen so že ste-
kle prve aktivnosti za iskanje 
prostora, na katerem bi lah-
ko zgradili nov, sodobnejši in PGD NAZARJE

Letos praznujejo sto let 
svojega delovanja

Boštjan Cigale, predsednik 
PGD Nazarje

Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Nazarje bo 100. obletni-
co obeležilo v juniju s slove-
snostjo in predajo novega av-
tomobila. Slednje je bilo raz-
brati iz predstavitve dejavno-
sti na občnem zboru. Predse-
dnik društva Boštjan Cigale 
je v poročilu nanizal tudi ne-
kaj zgodovinskih dogodkov 
in poudaril, da so skozi čas 
postali pomemben člen pri 
ohranitvi zdravega življenj-
skega okolja. Skrbijo za po-
žarno varnost in varujejo 
okolje. Njihova dejavnost je 
opazna po vsej naši dolini. 
Preteklo leto je po Cigaletovih 
besedah teklo po ustaljenih 
smernicah. Pripravljali so se 
na tekmovanja, izvajali vaje. 
Zgledno so delovale vse ko-
misije. Vse do usodnega av-
gusta, ko jih je zajela popla-
va in so reševali ljudi in pre-
moženje. Veliko energije so 
vložili tudi v odstranjevanje 
posledic v gasilskem domu, 
ki je bil poplavljen. V pomoč 
so jim bili stanovski kolegi iz 
vse Slovenije in številni pro-
stovoljci. Psihično podporo 
so jim nudili frančiškani na-
zarskega samostana, saj so 
se operativci s terena vračali 
utrujeni in preobremenjeni. 

Poveljnik Sebastijan Solar 

je poudaril, da so vse inter-
vencije izvedli v skladu s 
pravili gasilske in reševalne 
službe. Posredovali so v pro-
metnih in delovnih nesrečah, 
nesrečah z nevarnimi snov-
mi in onesnaženju okolja, 
različnih požarih in vetro-
lomih. Sicer pa so se udele-
ževali tudi tekmovanj in iz-
obraževanj ter se urili na va-
jah. Tudi v prihodnje jim 
idej in volje za nadaljnji ra-
zvoj gasilstva ne manjka, a le 
s skupnimi močmi jih bodo 
lahko realizirali. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

PGD ŠMARTNO OB DRETI

Leto zaznamovali vetrolovi 
in poplave

Darja Acman, predsednica 
PGD Šmartno ob Dreti

Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Šmartno ob Dreti s pred-
sednico Darjo Acman je lani 
veliko časa in energije vložilo 
v urejanje gasilskega doma, 
ki so ga želeli predati svoje-
mu namenu septembra. Mla-
dina se je udeleževala tekmo-
vanj in se poleti podala na le-
tovanje. Kot je v svojem po-
ročilu izpostavila Acmanova, 
so komisije za članice, mladi-
no in starejše gasilce delovale 
dobro. Kot vsako leto so tudi 
lani postavili mlaje po zasel-
kih ter organizirali člansko 
in veteransko tekmovanje v 
Račneku. Septembra so sku-
paj z upokojenci, športniki in 
krajevno skupnostjo pripra-
vili piknik za vse krajane.

Če je prva polovica leta 
po besedah poveljnika Mar-
ka Gluka minila dokaj mir-
no in so se lahko posveča-
li predvsem delu in pripra-
vam na svečani prevzem ga-
silskega doma, so drugo po-
lovico leta zaznamovale na-
ravne nesreče in veliko števi-
lo intervencij. Poplava je za-
lila tudi gasilski dom. K sre-
či ob tem niso zabeležili po-
škodb, prisotne pa so bile 

stiske, izmučenost in nena-
spanost. Za dobro priprav-
ljenost operative so poskr-
beli z vajami in izobraževa-
nji. Tudi letos bodo poskr-
beli za izobraževanje in ur-
jenje. Na občnem zboru so 
se zahvalili vsem gasilskim 
društvom, ki so jim v najtež-
jih trenutkih priskočili na po-
moč. Zahvale društva za pri-
zadevno večletno nesebično 
delo pa so prejeli tudi neka-
teri posamezniki. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

predvsem večji gasilski dom. 
V njem pa naj bi svoje mes-
to poleg gasilcev dobile tudi 
druge reševalne službe.

Tekst in foto: 
Benjamin Kanjir
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POČITNIŠKE DELAVNICE NA REČICI OB SAVINJI

Ob ustvarjanju s pripovedkami 
otrokom približali 

mesec kulture
Zadnji teden v februarju 

so na Rečici ob Savinji naj-
mlajši izkoristili za druženje. 
Društvo prijateljev mladine 
je namreč v Medgen borzi 
pripravilo tridnevne ustvar-
jalnice. Z njimi so animatorke 

želele tako vrtčevskim kot 
osnovnošolskim otrokom 
popestriti teden počitnic. 

TRIJE VELIKANI S 
POTOVKO KATARINO FUŽIR

Osrednji dogodek druže-
nja je bila lutkovna predstava 

Trije velikani. Organizator-
ji so z omenjeno predstavo 
želeli tudi otrokom približa-
ti mesec kulture v naši do-
lini. Zato ni naključje, da je 
pravljice naše doline in nji-
hove junake na izviren na-
čin predstavila Katarina Fu-
žir. Svojo pripoved je članica 
Kulturno-umetniškega kluba 
Potovke podkrepila z umetel-
no izdelanimi lutkami iz pa-
pirja. Otroci so se poistove-
tili z junaki - dvema velika-
noma, ki sta živela na Me-
nini in na Rogatcu ter veli-
kanu Vršiču. Kako so vse to 
doživeli, je bilo moč razbrati 

ob zaključku v pogovoru s 
pripovedovalko ter inter-
pretko kulturne in naravne 
dediščine.

KINO VZDUŠJE S 
PRIGRIZKI

Ponedeljek so namenili 
oblikovanju različnih pred-
metov iz odpadnega mate-
riala. Ob spoznavanju reci-
klažnih postopkov so nas-
tali uporabni in dekorativni 
predmeti ter lutke. V torek so 
si ogledali animirani film in 
si pričarali »kino« vzdušje ob 
prigrizkih in pijači. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

Članica Kulturno-umetniškega kluba Potovke 
Katarina Fužir je svojo pripoved podkrepila z 

umetelno izdelanimi lutkami iz papirja.
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Zdravje in gibanje, Organizacije

ŠPORT IN GIBANJE

Po zimskem spanju Po zimskem spanju 
prebudimo svoje telo z prebudimo svoje telo z 

gibanjem na svežem zrakugibanjem na svežem zraku

Po uvedbi Po uvedbi 
jutranjih jutranjih 

sprehodov sprehodov 
strokovnjaki strokovnjaki 

za gibanje za gibanje 
svetujejo, svetujejo, 
da rednim da rednim 
sprehodom sprehodom 

dodamo 2- do dodamo 2- do 
3-krat na teden 3-krat na teden 
še kratke vadbe. še kratke vadbe. 

(Foto: Freepik)(Foto: Freepik)

ZAVOD STANISLAVA

Igra Štrbunk privablja vse generacije
V zavodu se pripravljajo 

tudi na tradicionalno veliko-
nočno razstavo. Letos bodo 
razstavljali člani zavoda, raz-
stava pa bo v času od 21. do 
25. marca v Šteklu. Tudi vse 
ostale aktivnosti bodo (zaradi 
poplav) odslej izvajali v pro-
storih v lasti občine ali dru-
gih javnih ustanov.

V Zavodu Stanislava v Gor-
njem Gradu se lahko od se-
daj zabavate tudi z družinsko 
igro Štrbunk. Že drugo soboto 
popoldan se je bilo mogoče 

in mamice. Igro lahko pod 
vodstvom starejših igrajo že 
otroci od četrtega leta staros-
ti. Ravno tako je zaradi svo-
je preprostosti in fizične ne-
zahtevnosti primerna za naj-
starejše, ki so vsaj malenkost 
mobilni.

Člani zavoda so sestavili 
dve ekipi in pridno trenirajo 
za tekmovanja, ki se odvija-
jo po Sloveniji. Za ta namen 
so kupili dve igri, ki jih tudi 
izposojajo, ali pa jo z druž-
bo igrate v njihovih prosto-
rih. Pri igranju ekipe ali pa 
tudi posamezniki, dovolj sta 
že dva, da se pomerita med 
sabo, mečejo napolnjene 

pomeriti v tej družabni igri, 
primerni za vse generacije. 
Na druženje lahko stari star-
ši pripeljejo otroke ali obra-
tno, zaželeni pa so tudi očki 

vrečice v odprtino na lese-
ni podlagi. Potrebna je mir-
na roka in malo vaje, pred-
vsem pa veliko dobre volje, 
saj je namenjena preživljanju 
kvalitetnega prostega časa in 
zabavi. Korenine te igre se-
gajo kar daleč v preteklost, 
nekaj časa pozabljena, pa je 
spet zaživela po vsem svetu.

ŠMS

Družinska igra 
spodbuja zdravo 
tekmovalnost, 

vpliva na 
motorične 

sposobnosti 
in prispeva h 
kvalitetnemu 

druženju.

Pomlad je obdobje prebujanja iz hla-
dne zime, ne samo v naravi, ampak tudi 
znotraj nas. Daljši dnevi in višje tem-
perature nas vabijo, da svoje telo zno-
va zaženemo v pogon in ga pripravimo 
za izvajanje različnih opravil okoli hiše, 
bolj aktivnega poteka dneva in več pre-
življanja prostega časa v naravi. Velikok-
rat je težava, da ravno v tem prehodnem 
obdobju čutimo, da smo počasni, brez 
energije, utrujeni in brezvoljni, kar ne-
kateri imenujejo tudi »spomladanska 
utrujenost«. Kljub temu da je treba pos-
lušati svoje telo in si privoščiti počitek, 
je prav tako zelo pomembno, da prebu-
dimo svoje telo z gibanjem na svežem 
zraku ali pa doma. 

VEČ ENERGIJE, BOLJŠA 
KONCENTRACIJA IN MANJ STRESA
Najbolj priporočljivi načini gibanja v 

spomladanskem času so sprehodi v na-
ravi, s čimer lahko na zdrav način začne-
mo ali zaključimo dan. Jutranji spreho-
di namreč blagodejno vplivajo na naše 
prebujanje celotnega telesnega siste-
ma, poviša se nam nivo koncentraci-
je in energije čez dan, prebudi se naš 
metabolizem, zviša se nam samozavest, 
izboljša se naše razpoloženje, zmanjša 
pa se stres in občutek tesnobe. Študi-
je kažejo, da hoja znižuje nivo krvnega 

tlaka, izboljša pretok krvi po žilah, oh-
ranja zdrav nivo holesterola in posle-
dično znižuje tveganje za nastanek bo-
lezni srca in ožilja. S hojo tudi zmanj-
šamo možnost nastanka sladkorne bo-
lezni tipa 2 in debelosti. 

ZA NASVET IN POMOČ 
SO TU STROKOVNJAKI

Po uvedbi jutranjih sprehodov stro-
kovnjaki za gibanje svetujejo, da rednim 
sprehodom dodamo 2- do 3-krat na te-
den še kratke vadbe, ki so sestavljene iz 
kombinacije vaj za moč, ravnotežje in 
gibljivost. Za svetovanje glede pravilne-
ga izvajanja teh vaj je v današnjem času 
na trgu že veliko strokovnjakov, kot so 
kineziologi, trenerji, fizioterapevti in va-
ditelji skupinskih vadb. Vsi navedeni so 
vam pripravljeni svetovati glede varne-
ga in zdravega gibanja, s čimer bi pre-
prečili, da med samim izvajanjem pride 

do kakšnih poškodb ali razvoja hujših 
telesnih okvar. Vsekakor je priporočlji-
vo, da se v primeru, da že imate priso-
tna kakršnakoli zdravstvena tveganja ali 
če ste že dlje časa popolnoma neaktiv-
ni, pred začetkom izvajanja gibalnih ak-
tivnosti posvetujete s svojim osebnim 
zdravnikom. 

ZAČNITE JUTRIŠNJI DAN 
AKTIVNO

Z vsakodnevnim polurnim spreho-
dom in dodatkom nekaj preprostih vaj 
za moč in ravnotežje lahko blagodejno 
vplivamo na zdravje splošne populaci-
je ter s tem preprečimo nastanek mar-
sikaterih kroničnih bolezni. Vabljeni, 
da začnete jutrišnji dan drugače in se 
prebudite v pomlad polni energije in 
optimizma. 

Rebeka Kotnik, 
diplomirana kineziologinja
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KK NAZARJE

Po dveh porazih mesec sklenili 
z zmago nad Ajdas Lenart

PLANINSKO DRUŠTVO SOLČAVA

Z baklami do čarobno osvetljenega slapu Rinka

Zimski pohod z baklami do slapu 
Rinka je zagotovo eden od dogodkov, 
ki se ga velja udeležiti. 
(Foto: arhiv PD Solčava)

NOGOMETNO DRUŠTVO MOZIRJE

Na zimskih pripravah v Poreču
68-članska odprava mozirskih no-

gometašev se je udeležila skupnih 
zimskih priprav pred prihajajočim 

spomladanskim delom ligaških tekmo-
vanj. V Poreč so se podale selekcije U15 in 
člani ND Mozirje ter člani skupnih selekcij 

U17 in U19 ND Mozirje-NK Ljubno.
Priprave so potekale po točnem načr-

tu. Trenerji selekcij so poskrbeli za vrsto 
aktivnosti, s katerimi so nogometaši pri-
dobivali nova znanja, kondicijo in nad-
grajevali tehnično znanje. V času priprav 
so odigrali 8 prijateljskih tekem proti eki-
pam iz Slovenije in Hrvaške, ki so se v 
tem času prav tako mudile na pripravah. 
Opravljenih je bilo 12 treningov, na igri-
ščih in na obali. Igralci so uživali tudi na 
bazenu in v savni. Skupne priprave pred 
začetkom spomladanskega kroga tek-
movanj so za udeležence zelo pozitiv-
na izkušnja, med njimi so se stkale tudi 
močne prijateljske vezi. Prvenstvene tek-
me se začnejo v sredini marca.

Benjamin Kanjir

Planinsko društvo Solčava je zadnjo 
soboto v februarju organiziralo pohod 
z baklami do slapu Rinka. Pisana dru-
ščina domačinov in obiskovalcev se je 
po pijači dobrodošlice podala od doma 
planincev do konca idilično zasnežene 
Logarske doline in slapu, ki je 85 poho-
dnikov pričakal čarobno osvetljen. 

Pohod organizirajo od leta 2012 in je 
običajno potekal decembra. Tokrat so ga 
zaradi močnega neurja, ki je lani novem-
bra zajelo Solčavsko in dodobra poškodo-
valo pot do slapu, prestavili na kasnejši 

čas. Pot so zasilno uredili ravno nekaj 
dni pred pohodom, za zimsko idilo pa 
so poskrbele nedavne snežne padavine. 
»Na koncu se je vse odlično izteklo, za-
padlo je nekaj snega in pohod je v pravi 
zimski idili odlično uspel,« je bil zadovo-
ljen predsednik PD Solčava Lovro Vršnik.

BR

V Poreč so se podale selekcije in člani ND Mozirje 
ter NK Ljubno. (Foto: arhiv kluba)

Nazarski košarkarji niso najbolje od-
prli tekem v februarskem oknu, saj so 
najprej doživeli dva poraza. V nape-
ti tekmi so jih najprej premagali igralci 
Šentvida, nato pa so visoko izgubili še 
na Vranskem. Na zaostali tekmi 13. kro-
ga proti ekipi iz Lenarta so po krajšem 
nizu porazov slavili na domačem par-
ketu. Pred Nazarčani sta še dve tekmi 

rednega dela, trenutno pa z 21 osvoje-
nimi točkami zasedajo četrto mesto v 
4. SKL – Vzhod.

DVA PORAZA NA GOSTOVANJU
Varovanci trenerja Mihe Čmera so se 

v februarju odpravili na dve gostova-
nji. Najprej so igrali proti ekipi Šentvi-
da, ki jih je po napeti tekmi premaga-
la z izidom 87:81. Šentvidčani so glavni 
preobrat naredili v zadnji četrtini, ki so 
jo dobili kar za 12 točk. Pri Nazarčanih 
se je z 21 točkami najbolj izkazal Aljaž 
Skornšek. Teden dni kasneje so gosto-
vali pri še edini neporaženi ekipi Vran-
skega. Slednji so upravičili sloves favo-
rita in tekmo dobili z rezultatom 88:68. 
Nazarčani, pri katerih je bil z 18 točkami 

najboljši strelec Nace Štiglic, so bili blizu 
po prvi četrtini, nato pa so domačini iz 
minute v minuto višali svojo prednost.

DOMAČA ZMAGA PROTI 
ZADNJEUVRŠČENIM

Predzadnjo februarsko soboto je v na-
zarski športni dvorani gostovala ekipa 
iz Lenarta. Domačini so upravičili vlo-
go favorita in že ob polčasu vodili za 22 
točk. V drugem delu so tekmo mirno 
odigrali do konca in se veselili zmage z 
rezultatom 95:70. Nazarčani so se izka-
zali z izjemno ekipno tekmo, saj so se 
prav vsi vpisali med strelce, s po 14 pa 
sta se najbolje izkazala Boris Kovačić in 
Aljaž Skornšek.

Primož Vajdl

Nazarski košarkarji so bili nemočni 
proti vodilni ekipi z Vranskega. 

(Foto: arhiv KK Nazarje)
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• VLOMILCI NA MENINI
Menina: 26. februarja so policisti prejeli obvestilo 

o vlomu v planinsko kočo na območju Menine. Naz-
nani storilec je vlomil v objekt in odnesel menjalni 
denar ter nekaj hrane.

	• POLICISTI NAŠLI KRADLJIVCA
Mozirje: 27. februarja je bilo vlomljeno v uto, skla-

dišče podjetja, v Lokah pri Mozirju. Storilec je iz not-
ranjosti odnesel motorno žago. Z zbiranjem obves-
til so policisti storilca odkrili in mu ukraden pred-
met zasegli. 

Noč v korakih mirnega je sna,
vzela, kar življenje da.
Pot zdaj tvoja vodi te tja,
kjer so drugi tvoji že doma.

ZAHVALA

Od nas se je poslovila nam draga 

Kristina RAKUN
18. 2. 1936 – 27. 2. 2024

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste našo mamo, sta-
ro mamo in prababico KRISTINO v tako lepem številu 
pospremili na njeni zadnji zemeljski poti.

Še posebna zahvala sosedom, prijateljem in sorodni-
kom za vso pomoč, izrečeno sožalje in darovane svete ma-
še.

Hvala gospodu župniku Luku Mihevcu, patru Vančiju 
in diakonu Čeplaku za lepo opravljen obred, hvala gasil-
cem in praporščakom.

Vsi njeni 
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 11. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

SLOVENSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Vida Igličar: Vse je v redu
Osebna pripoved s podnas-

lovom Potovanje od spozna-
vanja tesnobe in premago-
vanja strahov do sprejema-
nja življenja in ustvarjanja 
zaupanja govori o življenju 
s tesnobo, po izgubi 
in izgorelosti. Avto-
rica bralca z besedili, 
navdihujočimi mis-
limi, nasveti in svo-
jimi prepoznavnimi 
ilustracijami vodi 
do uspešnega spop-
rijemanja s strahovi. 
V knjigi je 15 pogla-
vij in avtorica v vsa-
kem prepleta lastne 
izkušnje z zanimivi-
mi uvidi in raziska-
vami, med stranmi 
lahko beremo njene 

zapise iz osebnega dnevnika. 
Poleg tega bralcu v vsakem 
poglavju ponudi še kakšno 
od tehnik za spoprijemanje 
s stresom, ki se jih poslužu-
je sama. 
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Petek,
8. marec

ob 9.00. Sadovnjak POŠ Šmartno ob Dreti
Prikaz zimske rezi v kmečkih sadovnjakih
ob 19.00. OŠ Rečica ob Savinji
Koncert klape Šufit ob dnevu žena
ob 19.00. Kulturni dom Mozirje
Abrahmm – freestyle komedija s Tadejem 
Tošem

Sobota,
9. marec

ob 9.00. Kmetija Erjavc, Bočna 137
Prikaz zimske rezi v kmečkih sadovnjakih
ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje A : 
Zlatorog Thermana Laško (U-14)
ob 11.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje B : ŽKK 
Maribor (U-14)
ob 14.00. Sadni drevored ob Ljubnici na 
Ljubnem ob Savinji
Prikaz zimske rezi v kmečkih sadovnjakih
ob 16.00. Pri OŠ Rečica ob Savinji
Slovesni prevzem novega gasilskega vozila 
GVC-1
ob 16.00. Telovadnica Solčava
Dan solčavskega športa

Nedelja,
10. marec

ob 11.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : Vojnik 
B (U-16)
ob 16.00. Kulturni dom Bočna
Koncert Abba4ever ob 50-letnici skladbe 
Waterloo

Ponedeljek,
11. marec

ob 16.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica Družinska obravnava za zdrav 
življenjski slog
ob 17.00. Osnovna šola Luče
Delavnica S sladkorno boleznijo skozi 
življenje
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predstavitev Varne, energetsko in 
prehransko samooskrbne hiše Suligreen

Torek,
12. marec

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Koko zna!
ob 18.00. Športna dvorana Nazarje
Dobrodelni koncert Za smeh v otroških očeh
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predstavitev knjige upokojenega zdravnika 
Antona Žunterja Midva

Sreda,
13. marec

ob 10.00. Zdravstveni dom Gornji Grad
Delavnica S sladkorno boleznijo skozi 
življenje
ob 15.45. Medgen borza Rečica ob Savinji
Rekreacija prilagojena za srčne bolnike
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Kako odplaviti strah
ob 17.00. Knjižnica Rečica ob Savinji
Ura pravljic: Koko zna!
ob 18.00. Knjižnica Gornji Grad
Ura pravljic: Ježkov dom, ko pride pomlad

Četrtek,
14. marec

ob 18.00. OŠ Rečica ob Savinji
Dobrodelni koncert
ob 18.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: Ježkov dom, ko pride pomlad!

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

Naročniki Savinjskih novic imajo POPUST pri objavah zahval.

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372.
Prodam teličko simentalko, 
staro en teden; gsm 041 306 
863.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupimo telice ali krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupim kravo, telice za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.

DRUGO – PRODAM
Prodam trosilnik sena s pu-
halnikom rotometal; gsm 051 
364 174.

Prodam hlodovino za drva; 
gsm 031 698 055.
Ugodno prodam jogi dim. 120 
x 200, lepo ohranjen, cena 40 
eur; gsm 041 230 122.
Prodam kvalitetne silažne 
bale, 22 kom; gsm 041 570 
440.
Prodam gozdarsko prikolico 
domače izdelave z dvigalom 
(manjša in lažja), 5500 eur; 
gsm 031 351 066.
Ugodno prodam skobelj-
ni stroj roplana k.31; gsm 041 
437 712.
Prodam 80-litrski električni 
bojler gorenje, 2 kW, za alter-
nativno ogrevanje. V upora-
bi je bil 2 meseca; gsm 051 
265 367.

NEPREMIČNINE
V najem oddam dvosobno 
stanovanje na Rečici ob Sa-
vinji; gsm 051 297 161.
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